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V úterý 1. dubna 2025 navštívila Ústav pro studium totalitních režimů senátorka Jaromíra
Vítková, místopředsedkyně Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice.
Cílem setkání bylo podrobnější seznámení se strategií činnosti ÚSTR, prioritami a cíli pro
rok 2025. Vedle samotného představení činnosti Ústavu pro studium totalitních režimů
zaměřeného především na počty vydaných i plánovaných publikací, konferencí a strategii
vzdělávání pedagogů studentů a žáků, pak byla na pořadu dne debata se zástupci instituce
na vybraná témata.

Ladislav Kudrna, ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů pak spolu s Kamilem
Nedvědickým, prvním náměstkem instituce, měli možnost (vedle řady dalších témat) osobně
představit systém a koncepci regionálních prezentací unikátního čtyřsvazkového díla Popravení z
politických důvodů v komunistickém Československu (eds. Petr Mallota). „Propojení s regiony a
cílená prezentace ve městech a obcích České republiky představuje jednu z klíčových priorit Ústavu
pro studium totalitních režimů nejen pro rok 2025,“ prohlásil Kamil Nedvědický a současně ocenil,
že senátorka Vítková podpořila tuto snahu a současně nabídla svou aktivní účast na představení
konkrétních osudů těchto obětí v dalších regionech České republiky.

Kniha Popravení z politických důvodů byla poprvé představena v prosinci loňského roku v Praze.
Téma by mělo postupně rezonovat v řadě dalších měst – například v Plzni, Frýdku-Místku, Lounech
apod. Velká „cesta Popravených“ pak byla zahájena ve čtvrtek 27. března v Pelhřimově. „Hodláme
oslovit nejširší veřejnost a připoutat pozornost k minulosti, na kterou si mnozí dozajista pamatují,“
říká Kamil Nedvědický. „Ústav pro studium totalitních režimů musí zůstat institucí, která bude
i nadále předkládat nezfalšovaná data o období nacismu a komunismu, zvláště, pokud i nadále
pokračuje tendence bagatelizace těchto totalitních režimů,“ dodal. Ladislav Kudrna, ředitel ÚSTR,
současně připomíná, že právě Ústav pro studium totalitních režimů zastává nejen v České
republice nezastupitelnou roli zejména z důvodu potřeby hlubšího poznání totalitární minulosti.
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